

只要存在 就要打仗

——看美国黠武如何成为世界乱源

美国反战组织“粉色代码”日前公布的研究数据显示,美国及其盟友自2001年以来在“大中东及北非”地区共投下至少32.6万枚炸弹和导弹,相当于平均每天投弹40枚。

分析人士指出,美国拥有世界最高的军费支出和全球最强的军力,但长期以来并没有把力量用于维护世界和平,而是从维护自身霸权地位和利益的角度出发,不断非法动用武力干涉甚至入侵别国,威胁世界和平,成为世界一大乱源。

【信奉暴力】

拜登新政府就职刚一个月出头,美军就于2月25日对叙利亚东部发动空袭,摧毁多处设施。美军方宣称,此次空袭是对美军和多国联军人员近期在伊拉克遭袭并受到持续威胁的回应。叙利亚、俄罗斯和伊朗政府均强烈谴责美方这一违反国际法、侵犯叙主权的行径。

“粉色代码”联合创始人梅代娅·本杰明和该组织研究员尼古拉斯·戴维斯撰文指出,这次空袭只是美国及其盟友长期以来在“大中东及北非”地区无休止军事行动的最新案例之一。过去20年来,伊拉克和叙利亚是此类行动的主要受害者,据

不完全统计,累计有超过15.2万枚炸弹和导弹落到这两个国家境内。

上述数据主要来自美军公布的战报和其他机构的统计。鉴于美国政府从2020年起停止公布相关信息,加上直升机空袭等类型的军事行动所消耗的弹药未包含在统计数据中,实际弹药使用数量会比32.6万这个数字更大。而这些轰炸究竟造成多少无辜人员伤亡,外界更是无从得知。

有统计显示,美国建国240多年来,有227年在打仗。正如俄罗斯军事科学院通讯院士、政治学家谢尔盖·苏达科夫在接受今日俄罗斯电视台采访时所说:“美国只要存在,就要打仗。”

本杰明和戴维斯指出,如果美国现政府继续在往届政府的基础上堆积更多谎言和暴行,“将无法重新赢得世界对美国领导力的尊重,也无法赢得美国公众对本国外交政策的支持”。

【穷兵黠武】

在美军海外狂轰滥炸的背后,是美国持续高企的军费支出。

瑞典斯德哥尔摩国际和平研究所2020年4月发布报告指出,美国的军费支出在2019年增长5.3%,达到7320亿美元,占全球军费总支出的38%,几乎相当于排名其后的10个国家的军费总和。2019年全球军费支出较上年增长3.6%,增速为2010年以来最高,而美国的军费增长是重要原因之一。

分析人士指出,军事力量是美国全球霸权的重要支柱。二战结束以来,美国一直保持大规模海外驻军,凭借庞大军事力

量维护自身及盟友的利益。

美国国防部2018年出台的国防战略报告提出,美军应同时实现有效核威慑、发展导弹防御、应对大国竞争和热点危机、维持反恐战争等诸多要求。

美国智库布鲁金斯学会高级研究员迈克尔·奥汉隆指出,这些要求比美国在冷战结束后很长一段时间内的计划都更具野心,因此需要更多经费支持。

【害人害己】

事实上,美国的巨额军费和频繁的海外军事行动只有利于美国少数政客和军火巨头,损害的是绝大多数美国民众的利益,更对世界和平与稳定构成严重威胁。

美国一些专家学者和政治人物也对巨额军费支出持批评态度。他们认为,政府应将资源更多投入到应对新冠疫情和气候变化以及推动经济社会发展等方面。

哈佛大学国际关系学教授斯蒂芬·沃尔特日前指出,美国的巨额军费打造出强大军力,然而美国并没有世界上最好的基础教育、医疗制度、无线网络、电力系统、铁路、公路和桥梁,美国还缺乏经费充足的公共机构。

2020年7月,美国国会独立参议员伯尼·桑德斯和民主党籍参议员爱德华·马基曾建议将2021财年国防预算削减10%,但未获参议院支持。马基当时发表声明说,巨额军费支出没有保护美国人免受新冠疫情影响,也不能保护美国人免受环境破坏和气候变化影响。美国的政策优先项应该是消除贫困、应对全球性疫情、资助教育事业以及改善医保体系,而非发动战争和研发新式武器。

也门胡塞武装 袭击沙特石油设施

也门胡塞武装7日宣称向沙特阿拉伯石油业“核心地带”发射导弹和无人机,目标包括沙特国家石油公司(沙特阿美公司)位于沙特东部港口城市拉斯坦努拉的一处储油设施。沙特方面说,袭击没有造成人员伤亡和财产损失。

按照沙特能源部的说法,位于拉斯坦努拉的一个储油场遭到从海上飞来的无人机袭击。沙特国防部说,这架武装无人机抵达目标前遭到拦截和摧毁。一枚弹道导弹的弹片落在沙特阿美公司位于东部城市宰赫兰的一处住宅区附近,住宅区有数千公司员工和家属,上述袭击均未造成人员伤亡和财产损失。

“这种破坏行径不仅针对沙特,还针对全球能源供应的安全和稳定,进而针对全球经济。”沙特国防部一名发言人在沙特官方媒体上发布声明说。

路透社报道,7日袭击事发地位于沙特东部省,那里是沙特阿美公司大部分生产和出口设施所在地。2019年9月,沙特阿美公司两处设施曾遭胡塞武装导弹袭击,导致沙特原油生产一度中断。沙特和美国指认胡塞武装所用导弹由伊朗提供。伊朗否认并指责美方做局陷害。

胡塞武装发言人叶海亚·萨里阿7日说,胡塞武装在针对“沙特心脏地带的广泛行动中”动用了14架无人机和8枚弹道导弹。

沙特主导的多国联军7日早些时候宣布,拦截12架瞄准“民用目标”的武装无人机,但没有提及具体地点,还有两枚射向吉赞的弹道导弹也遭到拦截。多国联军当天空袭胡塞武装控制的也门首都萨那。

胡塞武装近期对也门北部马里卜省加大攻势。为阻止胡塞武装夺取也门政府这一最后北部控制区,沙特主导的多国联军以空袭打击胡塞武装。胡塞武装随之加大对沙特境内目标的袭击力度。

本版文图据新华社



法国扩大周末“禁足”范围

3月7日,在法国北部加来海峡省的阿拉斯,街道上空空荡荡。法国政府自6日起在加来海峡省实施周末封闭隔离措施。为遏制疫情快速蔓延,法国自2月底开始在部分地区采取周末“禁足”措施。

■广告

好消息

大同云冈机场3月特价信息:

- | | |
|----------------|----------------|
| 1、大同-太原 50元起 | 8、大同-上海 480元起 |
| 2、大同-秦皇岛 180元起 | 9、大同-哈尔滨 500元起 |
| 3、大同-郑州 250元起 | 10、大同-厦门 560元起 |
| 4、大同-银川 350元起 | 11、大同-长春 650元起 |
| 5、大同-兰州 440元起 | 12、大同-成都 650元起 |
| 6、大同-长沙 470元起 | 13、大同-海口 650元起 |
| 7、大同-杭州 470元起 | 14、大同-昆明 700元起 |

备注:以上所有航班价格均不含民航发展基金50元。数量有限,欲购从速!

大同机场=朔州往返直通车电话:18034988820

机场问询:5688112/5688114

投诉电话:18935251315

机场巴士电话:18735271158

货物运输电话:5688006、5688130



关注大同云冈机场微信公众号,随时查询航班最新动态及特价机票信息。

■广告

馨万家养老旅居

您冬季去海南旅居养生过冬过年
夏季到山东龙口东海度假区避暑
养老到大同馨万家养老中心颐养
中心地址:大同市魏都新城D区27号楼
联系人:贾先生 电话:13903528495

徽乡源饭店

特色:黄山臭鳜鱼、瓦罐老鹅汤、腊味合蒸、无为板鸭
地址:永和路永和佳园西门
订餐电话:8899777、13403605444

便民信息 5105678 2023122

地址:平城区永和路恒安街7号(大同市政务审批中心正南方)大同日报传媒集团广告公司

本版只提供信息,不作为法律纠纷依据,因广告审查仅涉及《广告法》要求的相关规定,使用本信息时请核实相关证件,注意自我保护(注:声明中出现的企业名称均为行政区划调整前的名称)

精盾纱窗、纱门

全新平开可拆卸 高清 高透
框中框 车库加层 电焊加工
电话:13008087589

康之声助听器

耳聋耳鸣康复 助听器医学验配
地址:迎宾街电视大楼北门旁 电话:0352-6110033

出售

同泉路38号院8楼2单元
12号,67平米,大红本。
电话:15525220115

特价售房

现有美城名都6号楼91.60平米,15号楼,
80.20平米两套新房急售,价格面议。
联系电话:18803521868

荣鑫教育2021中级会计师培训班

『四月开课了』周六日三科300节名师面授
重量级资格证书,助你收入大飞跃
地址:三医院北体育馆对面荣鑫教育
联系人:王老师电话:15135222972

出售二手途胜

联系电话:18903428827

敬告

大同日报传媒集团未授权任何互联网上通过微信、400咨询电话承揽《大同晚报》、《大同日报》所有广告业务。请广大市民谨防上当受骗。